



被抽检被判为不合格的三款 LV 皮包,这是根据货号在路易威登官网上找到的对应款式。

## » 这块皮有什么问题?

标样 = 知情权

虽然只是缺少皮样,但是 LV 杭州大厦店内销售的包包却认定为不合格,很多人也同意这种做法。在杭州一家律师事务所工作的周小姐认为,不具备标样的背提包,毫无疑问就是不合格产品。没有标样,消费者自己怎么可能凭肉眼鉴定出包的真假?

不少专业人士认为,标样虽小,却体现了商家的诚信,因为它是产品合格与否的重要标志,是商家对消费者负责任的具体表现。没有标样,就严重侵害了消费者的知情权,不利于消费者维护自身合法权益。“尤其是像 LV 这样的国际知名品牌,竟然也没有标样,这是对中国产品质量标准的不重视,从这个意义上讲,这比一般的产品缺陷更严重”。

进口大牌通常没有标样

记者在杭州大厦 B 楼一楼看到,同样是皮具产品,楼

内的其他品牌,比如 DIOR、GUCCI 等等,也同样没有这块皮样,但是仍然在店内销售。采访中,DIOR 以及 GUCCI 等品牌店店员纷纷表示,还没有接到相关的通知,对于这个问题不方便回答。杭州大厦有关人士也不愿意对这个问题多谈,表示现在也并没有接到任何相关的信息。浙江省工商的有关人员则表示,目前还没有接到要抽检的任务。

### 【链接】

#### 什么是“标样”?

“标样”,是一个普通消费者很少接触和了解的概念。据专业人士介绍,所谓“标样”,是“为了表明主体材质,产品附带的材质样块”。中华人民共和国轻工行业标准 QB/T1333-2004《背提包标准》第五条第一款明确要求,产品附带的标样必须与背提包主体材质完全一致。并且将这一条列入外观质量的主要指标。根据《标准》第七条第二

款规定,对背提包产品质量的判定,只要负重、配件、拉链、外观质量中的主要指标有一项不合格,即可判定该产品不合格。而“标样”恰恰是外观质量要求中的主要指标。

### 【记者手记】

#### 沉默算是一种态度吗?

与人们沸腾的情绪相比,路易威登以它一贯的傲慢态度,选择沉默以应对。无论是开门还是关门,恐怕只有少部分的人才有“殊荣”直接获悉这样的消息。他们包括 LV 的高端客户、业内人士以及部分媒体人员。除此以外,普通人只能通过电视或者报纸,获知有关此事件的只言片语。

沉默不是解决问题的好办法,从另一方面来说,公众的知情权在此事件中似乎一再被忽略,或者说,这种忽略其实代表着某种不屑。可以说,企业除了以赚取最大利润为目的之外,也必须让消费者享受知情的权利,从而才不至于产生信任危机。

## » 八卦

### 这是史上最牛的 LV 店?

LV 杭州大厦店很牛,牛在哪?有人说销量,没错,LV 在杭州受欢迎是公认的事实。它 2004 年开业,占地面积有 300 平方米,不到 LV 上海旗舰店面积的三分之一,销售额据说却可以达到上海店的 70%。2007 年,它的销售额达到了 2 亿元,从此成为被媒体宣称的“目前全球范围内销售最好的专柜之一”。

还有人说,LV 店的营业员也很牛。传闻中,LV 的营业员比外企的管理人员拿的工资还高,月薪最好的时候能拿一两万,她们做头发做美容去的都是最高级的场所,一身名牌,俨然一副高级白领的派头。

又有人说,LV 的营业员不仅薪水高,态度也很牛。在外资企业工作的顾小姐说,这家店去过两三次以后,就不愿意去了,老觉得浑身不自在。想看看什么包,想问点什么,营业员们老是爱理不理的。小顾说,其实营业员们心里都有谱得很,她们只需抓住一些老客就能顺利完成营业额,所以那些看上去就是生面孔的她们根本理都不想理,光服侍老客都来不及。

在保险公司任高级经理的小索说,其实这些营业员都有自己的圈子,她们跟那些官太太、富人们打得很熟,据说这些太

太们还要托人找关系,不时地“讨好”一下这些柜台小姐,才能顺利地买到想要的货品。小索还举了个例子,她有一次去 TONY GUY 做头发,发型师聊天的时候跟她说,LV 的销售员也在他手上做头,如果想买什么包,他可以帮忙。小索很是诧异。这位发型师就跟她讲,遇到一些缺货的包或者新款包,要是不交定金或者不托关系的话,就别指望能定到包啦,就是排半年一年也轮不到。现在很多人都是通过他找关系的,给销售员一点好处或者交点定金,才有可能的。如果跟销售员个人关系好的话,也许 15 天就能拿到包了,每个人的待遇不一样的。

“连小小的销售员都这么牛,这家店果然牛得可以”。这让小索很是愤愤,她说,买 LV 还是去香港买好了,人人平等,就算排队预定也是按规矩,先来后到。她说,这次 LV 事件之所以这么受关注,大家都怀疑它卖假货,可能也就是跟 LV 平时的态度有关。“传闻那么多,很多人跟着起哄,其实也是有那么一点幸灾乐祸的味道的。通过这次事件,LV 也应该反思一下。”小索说。

